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Конспект НОД 

«Русская матрешка» 
 

Программное содержание: 
-Познакомить детей с русской народной игрушкой – матрешкой, с процессом 

ее изготовления. 

-Расширить словарный запас средствами устного народного фольклора. 

-Развить восприятие цвета. 

-Воспитывать интерес к народной игрушке. 

 

Ход занятия: 

1. Сюрпризный момент 
-Ребята, к нам в гости пришла какая-то игрушка. Хотите узнать какая? Тогда 

отгадайте загадку. 

 

«Ростом разные подружки, 

Но похожи друг на дружку. 

Все они сидят друг в дружке 

А всего одна игрушка» (матрешка) 

 

Правильно, сегодня у нас в гостях русская народная игрушка – матрешка. 

-Почему она называется народной? 

(ответы детей) 

 

2. Рассматривание матрешки 
 

-Как одета матрешка? 

-Чем вам нравится матрешка? 

Матрешка: 

-Красивая я, дети? 

Воспитатель: 

-Да, матрешка, ты действительно красивая, только не надо хвастаться, пусть 

дети сами расскажут о тебе. 

 

3. Чтение стихов детьми 
 

 

-Мы матрешки, мы кругляшки 

Все мы ласковые, одинаковые. 

Как плясать пойдем 

Только пыль столбом. 
 

 

 



-Мы матрешки, мы сестрички 

Мы толстушки невелички. 

Как пойдем плясать и петь, 

Вам за нами не успеть. 

 

-Восемь кукол деревянных 

В разноцветных сарафанах. 

На столе у нас живут 

Всех матрешками зовут. 

 

-Матрешка, понравились тебе наши стихи? А ты можешь нам рассказать о 

себе? 

 

4. Рассказ о матрешке 
 

-разные бывают на свете игрушки, большие и маленькие, из разных 

материалов. Матрешку знают во всем мире. Это русский сувенир. Еѐ 

изготавливают из липы или березы. Сначала дерево сушат, затем 

распиливают на бруски, потом из них вытачивают фигурки. Сначала самую 

маленькую, затем побольше, ещѐ больше и самую большую. Потом эти 

фигурки расписывают художники яркими красками. (Пестрые сарафаны, 

цветастые платки), прорисовывают лицо, чтобы на нем глазки блестели, 

розовели щечки. И матрешка ожила. Захотела с вами поиграть. 

 

5. Игра «Матрешки» 

 
Шли матрешки по дорожке 

(дети идут по кругу) 

 

Было их немножко 

(приседают 2раза) 

 

Две матрешки, три матрешки 

(хлопают в ладоши 5 раз) 

И одна матрешка 

(подпрыгивают 1 раз на месте) 

Воспитатель: 

-Ребята, эти матрешки любят ходить на ярмарку. 

-Что такое ярмарка? 

(ответы детей) 

-Матрешки ждут своих подружек, чтобы вместе пойти повеселиться, но что-

то они задерживаются, не случилось ли чего? 

Давайте их поищем. 

(на столе лежат вырезанные из бумаги матрешки) 



-А вот и они, только они не готовы к празднику. Почему? 

 

6.Раскрашивание матрешек 
(самостоятельная работа детей) 

 

-Какие вы молодцы! Настоящие художники! 

Ребята, а матрешки получились такие красивые, как живые, захотелось им 

частушки петь. 

 

7. Частушки 
 

-Эй, матрешки-хохотушки 

Запевайте-ка частушки 

Запевайте побыстрей, 

Чтобы было веселей. 

 

-Гармонист – гармонист 

Рубаха в горошек. 

Поиграй-ка, не ленись 

Для людей хороших. 

 

-Гармонисту - за игру 

Матрешкам – за пляску. 

Гармонисту – калачей, 

Нам - баранок связку. 

 

-Эх, топни, нога 

Топни ноженька 

До чего же ты красива, 

Русская матрешечка. 

 

-Уж и спели, и сплясали 

Вам старались угодить. 

А теперь пора до дому 

Нам матрешкам уходить. 

 

Матрешка: 

-Какие хорошие частушки вы знаете. Мне пора собираться с подружками на 

ярмарку. До свидания! 

 

8. Итог занятия 
 

-Что вы запомнили о матрешках? Из чего сделана матрешка? 

 



 


